

Amplu program dedicat Unirii Principatelor Romane, organizat de Primaria Municipiului Focsani 2024-01-18 00:00:00



Amplu program dedicat Unirii Principatelor Romane, organizat de Primaria Municipiului Focsani

Cu ocazia aniversarii a 165 de ani de la Unirea Principatelor Romane, Primaria Municipiului Focsani a pregătit un program bogat de activități în Piața Unirii, începând de la ora 10.00. Programul include: Simpozion Internațional, Ceremonial Militar, Concert de Gala cu Maestrul Gheorghe Zamfir și o tură ghidată dedicată "Milcovului - fosta graniță ce a despărțit Focsani de Iași".

Cu începere de la ora 9.30, Centrul Național de Informare și Promovare Turistică Focsani, în parteneriat cu Asociația "Sfânta Sima", organizează în Orașul Unirii un tur ghidat dedicat "Milcovului - fosta graniță ce a despărțit Focsani de Iași". Cu acest prilej, colecționarul Petru Mincu va prezenta mai multe fotografii cu imobile din Focsani din perioada interbelică.

Durata turului este de aproximativ 2 ore, locul de întâlnire fiind Monumentul Unirii din Piața Unirii, Focsani. Traseul propus conține: "Intrarea Domnului în Biserică" - Ovidenia din Tabacari, Casa Alaci, Biserică "Intrarea Maicii Domnului în Biserică" - Ovidenia Armeni, Biserică "Sfinții Voievozi" Staminesti, fostul Palat de Justiție. Transferul din Piața Unirii către monumentele istorice se va realiza cu autobuzul nr. 10.

De la ora 10.00, la Catedrala Ortodoxă „Cuvioasa Parascheva” Focsani credincioșii sunt așteptați la Slujba de Tedeum oficiată de Arhiepiscopul Buzăului și Vrancei.

În continuarea programului, de la ora 12.00, la fostul Tribunal din Municipiul Focsani va avea loc Simpozionul cu tema "Unirea prin Istorie - 165 ani de la Unirea Principatelor Romane", inițiat și organizat de Liceul de Artă „Gh. Tattarescu” din Focsani.

Dezbaterea are o temă cât se poate de actuală: "România și Războiul din Ucraina: Unitate, Solidaritate, Integrare Europeană". Lucrarea va fi prezentată de universitar dr. Octavian Ciocan din Republica Moldova.

La simpozion vor lua cuvântul: prof. universitar Artur Tulus, decanul Facultății de Istorie din cadrul Universității „Dunărea de Jos”, Cluj-Napoca, președintele fondator al Asociației Național-Culturale „Basarabia” a Romanilor din regiunea Odessa, Ucraina, Eugen Patrascu - vicepreședinte al Asociației „Eudoxiu Hurmuzache” din Cernăuți, Ucraina, avocat Olga Kolesnicenko, activist civic din raionul Ismail, Ucraina, Nonna Mironescu - CRAT Balti, Republica Moldova, Alexandru Zubco - reprezentantul Avocatului Poporului - Chișinău, Republica Moldova, profesor universitar dr. Carol Capița de la Facultatea de Istorie din cadrul Universității București, Violeta Tolosteneo, șef Direcție Invașcări, Republica Moldova, Kateryna Izmailova - Director Club Rotary, Ismail, Ucraina, profesor Veronica Pozeac - Director la Liceul „Lucian Blaga”, Republica Moldova, profesor Pavlova Ecaterina de la Liceul „Lucian Blaga” Tiraspol, Transnistria, Republica Moldova, muzeograf Raluca Ciocan - Muzeul Memorial „Gheorghe Tattarescu” București, Adrian Majuru - directorul Muzeului Municipiului București, jurnalista Ksenia Pereverzeva - „Today” - Ucraina, conferențiar universitar dr. Ionuț Nistor de la Facultatea de Istorie - Universitatea „Al. I. Cuza” Iași.

Probabil cel mai așteptat moment al zilei - ceremonialul militar dedicat Unirii Principatelor Romane se va desfășura în Piața Unirii din Focsani de la ora 16.00.

Primarul Cristi Valentin Misailă îi invită pe toți focșanienii, pe toți vrancenii și pe toți cei ce simt românesc să se prinda în Hora Unirii.

După momentul din Piața Unirii, la Teatrul Municipal "Mr. Gh. Pastia" Focsani, maestrul Gheorghe Zamfir va susține de la ora 18.00 un concert împreună cu invitații săi de marcă - Alexandru Ilie și Orchestra Simfonică "Elite", tenorul Alin Stoica, naistele Daniela Ioana Ghiță, soprana Rodica Anghelescu.

În încheierea programului, de la ora 19.30, militarii Garnizoanei Focsani vor executa retragerea cu torțe cu plecare din Piața Unirii către B-dul Republicii - B-dul Unirii - B-dul București. Pe tot traseul, plutoanele vor fi acompaniate de Muzica Militară a Garnizoanei Focsani, cântând muzică militară patriotică.

Primarul Cristi Valentin Misailă va aștepta cu drag pe toți ca să aniversăm împreună 165 de ani de la Unirea Principatelor Romane aici, la Focsani!